

■人民日报评论员

当前经济发展面临的挑战前所未有的困难、风险和不确定性，切实增强紧迫感，抓实经济社会发展各项工作。

4月17日，习近平总书记主持召开中央政治局会议，强调要坚持稳中求进工作总基调，指出稳是大局，必须确保疫情不反弹，稳住经济基本盘，兜住民生底线，要求在稳的基础上积极进取，在常态化疫情防控中全面推进复工复产达产，恢复正常经济社会秩序，培育壮大新的增长点增长极，牢牢把握发展主动权。

今年一季度极不寻常，突如其来的新冠肺炎疫情对我国经济社会发展带来前所未有的冲击。经过全国上下和广大人民群众艰苦努力，在常态化疫情防控中经济社会运行逐步趋于正常，生产生活秩序加快恢复，我国经

济展现出巨大韧性，复工复产正在逐步接近或达到正常水平，应对疫情还催生并推动了许多新产业新业态快速发展。同时也要看到，随着国际疫情持续蔓延，世界经济下行风险加剧，不稳定不确定因素显著增多，我国经济发展面临前所未有的挑战。做好今年经济社会发展工作，必须增强风险意识、强化底线思维，做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工作准备，特别是要坚决稳中求进工作总基调。

坚持稳中求进工作总基调，是我们党治国理政的重要原则，也是做好经济工作的方法论。稳和进有机统一、相互促进。面对当前严峻复杂的困难和挑战，稳是主基调，稳是大局。只有确保疫情不反弹、稳住经济基本盘、兜住民生底线，（下转第七版）

## 市委常委会召开会议

传达贯彻中央和省委有关重要会议精神，听取了有关工作情况汇报，审议了有关工作方案。邓群策主持

本报讯（记者 陈润）4月21日下午，市委书记邓群策主持召开市委常委会会议，传达贯彻中央和省委有关重要会议精神，审议《2019年全市脱贫攻坚工作考核结果、《衡阳市贯彻落实〈2019年—2023年全国党员教育培训工作规划〉的实施工作方案》，听取贯彻湖南省深化民兵调整改革暨“十三五”规划落实情况评估验收工作推进会情况汇报，传达贯彻全省对台工作会议精神。

会议传达学习了4月8日中央政治局常委会议、4月17日中央政治局会议、4月20日全省市委书记座谈会精神。会议强调，要更加自觉地学思践悟习近平总书记系列重要讲话精神和中央、省委部署要求，在思想和行动上高度对标看齐，深刻把握常态化疫情防控要求，深刻掌握“稳中求进”的丰富内涵和工作重点，保持战略定力、增强底线思维，集中精力办好衡阳的事情。要更加坚决地绷紧

“外防输入、内防反弹”之弦，慎终如始抓紧抓实抓细常态化疫情防控，杜绝麻痹、松懈、侥幸心理，继续坚持和强化联防联控、群防群治，巩固持续向好的疫情防控形势。要更加坚定地牢牢把握主动权，全面落实“六稳”“六保”要求，确保如期高质量建成全面小康社会。要更加积极主动担当作为，以越是艰险越向前的毅力和决心推动工作落到实处，努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议强调，打赢脱贫攻坚战已进入倒计时的关键阶段，各级各部门要紧盯决战决胜脱贫攻坚总目标不动摇，聚焦问题举一反三，补齐短板弱项，加大对因疫情影响返乡贫困劳动力的帮扶力度，坚决防止因疫致贫、因疫返贫。要紧盯责任抓落实，高度重视防范化解扶贫领域风险，持续巩固脱贫攻

坚成果。

会议强调，各级各单位要切实把党员教

育管理作为一项重要政治任务、重要政治责

任来抓，进一步科学编制本地区本系统本单位工作方案，有计划分层次高质量开展党员教育培训，分类施教、按需施教、精准施教，创新方式方法，打造一批特色培训精品课。要进一步强化组织实施和保障，力戒形式主义、官僚主义，确保党员培训教育有力有效开展。

会议强调，各级各部门要充分把握新时代民兵的地位和作用，认真对标对表民兵调

整改革任务要求，加强民兵基层建设和教育

管理，压紧压实工作责任，推动我市民兵建

设质量全面跃升。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书

记对台工作重要论述，准确把握对台工作正

确方向，不断深化拓展台交流合作，着力推

动各项惠台政策落实落地，精确有效开展涉

台宣传教育，推动全市对台工作实现新作

为、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

全市外贸回稳向好——

## 一季度 加工贸易逆势增长 11%

## 奋战 100 天 实现双过半

本报讯（记者 向吟吟 实习生 刘紫叶）日前，衡阳海关公布了今年一季度全市外贸数据。数据显示，一季度，我市进出口总值53.7亿元，同比下降22.4%。但是，加工贸易实现逆势增长，完成进出口额31.6亿元，位居全省第二，同比增长11%。

今年一季度，受春节和疫情影响，我市外贸出现负增长，3月当月，进出口有所好转。海关分析，3月以来，外贸稳增长政策效应逐步显现，全市重点外贸企业陆续复工产能迅速恢复，前期因延期复工积压的出口

订单陆续交付。3月当月，我市进出口21.5

亿元，环比增长1.7倍。其中，出口11.7亿元，环比增长2.2倍；进口9.8亿元，环比增长1.2倍。

尽管受到春节因素和疫情影响，但我市经

济发展韧性足、潜力大，各级各部门又密集出

台了一系列政策措施，从复工复产、财税、金

融、快速通关等方面全方位为外贸企业排忧解

难，在止损、减负上齐发力，推动全市外贸回

稳向好。一季度我市外贸仍呈现出一些积

极因素，如加工贸易实现逆势增长，对“一带

一路”沿线国家进出口保持快速增长趋势等。

数据显示，一季度，我市以加工贸易方式

进出口31.6亿元，逆势增长11%，占全市进

口总值的58.9%。其中，出口17.8亿元，增长

14.3%；进口13.8亿元，增长7%。特别是衡阳

综保区加工贸易进出口额达到6.1亿元，实现

倍增，占全市加工贸易进出口值的19.1%。

另外，得益于我市对外贸易“朋友圈”的

不断扩大，衡阳无论是在市场主体，还是贸易

主体的多元化战略布局方面，都取得了积极进展。一季度，我市与112个国家和地区发生贸易往来，其中对科威特、英国、德国、美国等主要进出口国家和地区实现外贸倍增。尤其是与“一带一路”沿线国家和地区保持紧密经贸往来，实现进出口额10.8亿元，同比增长28.1%，成为我市外贸稳定发展的重要因素。其中，对“一带一路”西亚北非16国、东南亚11国分别进出口5.9亿元和3.4亿元，分别增长25%和39.4%。同时，对欧盟（28国）进

出口6.9亿元，增长1.7倍。

下一步，我市将继续严防境外疫情输入，

为稳外贸、促增长创造良好环境，抢抓机遇用

好综保区、跨境电商等外贸平台，发展新兴贸

易业态，培育新的外贸增长点。同时进一步加

大对外开放力度，开展外向型实体企业精准招

商，围绕主导产业推出一批成长性好、市场化

程度高、有吸引力的外向型实体企业招商项

目，为实现外贸稳定发展注入新鲜血液。

## 不到 30 分钟 3 吨货物安全装机

南岳机场顺利完成首次运输贵重金属保障工作



本报讯（记者 金明达 通讯员 石宇杰 石明慧）4月20日晚，衡阳南岳机场顺利完成一次重达3吨的紧急贵重金属货物运输。

通航至今，衡阳南岳机场从未有过贵重物品运输的经验，在接到任务后，南岳机场货运部门和相关保障部门在查阅航司手册和公司

岗位规章制度后，制定了一套完整、详细、周密的运输流程。

航班起飞前，货运部门与前方站配载沟通，预留好货物舱位。在货物到达本站后，按事先制定的运输流程，开辟专用安检通道，保障货物顺利过机。同时根据贵重金属体积小、密度大的特

点，采取化整为零的打包方法，保证每件货物与货舱接触面面积不低于0.04平方米，重量控制在30公斤以下。在货运、配载、特车多部门多岗位协同联动下，在不损害货物且保证航空器安全的前提下，不到30分钟就将3吨多的货物安全装机，航班顺利起飞。

## 常祁高速公路建设按下“快进键”

计划提前至明年底建成通车

本报讯（记者 向吟吟）4月20日，记者从湖南省常祁高速公路建设开发有限公司获悉，自2月10日复工以来，常祁高速公路项目建设按下“快进键”，施工方通过增加作业人员、机械设备，引进新设备、新工艺，抢抓工程进度，计划提前至2021年底建成通车。

当天，记者在该项目常宁段建设工地上看到，数十台大、中型现代化机械施工设备正在有序作业，百余名建设者间隔有序分散在各项目作业岗位上施工正酣，掀起了复工后的建设高潮。

自去年8月开工以来，已累计完成投资14.43亿元，其中本年度已完成投资1.2亿元。一起质量安全责任事故。

今年4月至12月，“衡阳群众”邻里守望志愿服务队将以困难群体为重点服务对象——

## 开展六大志愿服务活动 助推邻里之间互帮互助

详见第二版



掌上衡阳



衡阳日报



衡阳晚报

本月值班编委  
王文焱